

# 《生命的福音》讲义

## 真正的耶稣

### 第一部分：祂的教训

#### 谁是真正的耶稣？

亲爱的听众朋友，弟兄姊妹，今天我继续探讨真正的耶稣这个主题，今天我们看《谁是真正的耶稣？》这题目。让我读出马太福音 11 章 2 至 6 节。

约翰在监里听见基督所做的是，就打发两个门徒去，问他说：那将要来的是你吗？还是我们等候别人呢？耶稣回答说：你们去，把所听见，所看见的事告诉约翰。就是瞎子看见，瘸子行走，长大痲疯的洁净，聋子听见，死人复活，穷人有福音传给他们。凡不因我跌倒的就有福了！

这是神的话语。

如果你要了解施洗约翰与耶稣之间的对话，这真是一个我们要问的重要问题。施洗约翰过去一直也支持耶稣。如果你熟悉这部分的历史，你便知道，施洗约翰事实上曾鼓励他的门徒去跟随耶稣。在此之前，耶稣最初的一些门徒原是约翰的门徒。因此，如果我们要明白这段经文，我们马上就要问自己：“这究竟是怎么一回事呀？”约翰曾支持耶稣的救世主宣告，他曾是支持耶稣的人。为什么他现在却在挣扎呢？他现在正是这样。这是一个令人感到灰心丧志的问题：“那将要来的是你吗？还是我们等候别人呢？”为什么施洗约翰这位伟大的宗教人物，这位伟人，会陷入这般困境呢？为什么他会跌倒呢？为什么他会挣扎呢？如果你看这段美妙的经文，虽然经文非常简短，但其内涵却非常丰富。这段经文道出了两个原因。在这段经文中，有两件事情告诉我们为什么施洗约翰对耶稣的身份感到疑惑。

施洗约翰感到疑惑的第一个原因就是：施洗约翰的人生非常不顺利。你注意到经文说：“他在监里听见。”施洗约翰曾是轰动全国的人，他曾是列国所推崇的人。大批群众来听他讲道，他深受群众拥戴。他痛斥政府的腐败，但却操之过切，希律王将他关进监里，他的生命危在旦夕。他变得无关紧要，他被人遗忘了，因为所有群众都去了跟随耶稣。其中一件使约翰对耶稣有所挣扎的事情就是，他说：“等一下，等一下，如果你就是弥赛亚，如果你就是将要来的那一位，我这样服事你，为什么我的人生是如此残破不堪呢？如果你就是那位伟大的神，你为什么让这些坏事发生在我这好人身上呢？面对人生的悲剧，面对自己的人生悲剧，我怎能相信你呢？”

施洗约翰内心充满疑惑的第二个原因是有点微妙的。为什么耶稣说：“约翰，不要因我而跌倒”呢？请看经文第 6 节，耶稣为什么对约翰说：“约翰，不要因我而跌倒。”显然，因为耶稣了解那是约翰的问题。经文说：当约翰在监里听到耶稣所做的是，当他在监里听到耶稣传道的事，他被冒犯而跌倒。这是什么事情呢？嗯，我们稍后会讨论这点。但在开始的时候，先让我给你说明，这经文对我们今天而言，关系何等重大，不仅是施洗约翰与耶稣之间的对话，也包括整个马太福音第 11 章。我们将会在接下来的几个节目，研读马太福音第 11 章。

为什么这真理对我们今天而言，意义如此重大呢？因为西方世界过去一直漠视耶稣，但在过去二千多年，从没有像现在这么多人像施洗约翰一样，因耶稣基督而挣扎着。他们对耶稣的身份有所挣扎。虽然对耶稣的漠视一直也存在，但事实上，很多人都与施洗约翰感同身受，就是面对自己所遭遇的苦难以及世上的苦难，我怎能相信耶稣基督呢？我怎能相信呢？再者，

这个人的言行举止在情感和理智上如此冒犯，我怎能相信他呢？

现在，我们就来弄清楚那究竟是怎么一回事。但重点是约翰说：“在情感上，我为着自己的人生是如此不顺遂而挣扎；在理智上，我也为着耶稣基督那令人感到被冒犯的传道方式而挣扎。”在大城市里，一般受过教育的人也有相同的感受。我知道这点，因为当我跟他们交谈时，他们说：“嗯，如果他是耶稣基督，为什么人生是如此不如意呢？为什么这些糟糕的事情会发生呢？”再者，“如果祂是耶稣基督，祂怎么可以作出这些令人讨厌的宣告，这些排他的宣告，这些可怕的宣告呢？我因这些宣告而感到被冒犯。”

约翰也遇到同样的事情。你看！这一点的关系何等重大。在这里有谁不想这样做呢？约翰问了一个现代人也问的问题：“看到世上的苦难和邪恶，看到祢一切冒犯之处以及所有这样使人感到被冒犯的宣告，我们怎知道祢就是祢所说的那一位呢？我们怎知道呢？”而美妙之处在于耶稣并没有说：“你竟敢质疑我？”。相反，祂给人们一个答案，一个完整的答案，一个令人惊奇的答案，这答案连绵延伸，跨越本章的这段经文，这就是我们要探讨的重点。

我们今天可以在这里马上学到很多真理，如果你对那个问题的答案感兴趣，就是：耶稣基督怎样告诉我们如何可以知道祂就是那一位呢？祂说的证据是什么呢？祂说了什么呢？祂说的话就在这里。事实上，我们可以从这个问题学到两件事情，也可以从这个答案学到两件事情。从约翰的问题可以学到两件事情，从基督的答案也可以学到两件事情。这两件事情就在这里。

首先，我们来看从约翰的问题所学到的两件事情。让我一并说明我们从约翰的问题所学到的两件事情。从约翰的问题所学到的两件事情就是：如果你要查明耶稣是否就是那一位，首先你必须确定，在你了解祂之前，你不要试图了解自己。你也要认识到，如果你拒绝祂，你将永远无法停止寻找祂。这就是我们学习到的两件事情。

首先，我身为牧师，我必须说，当我看到约翰所提出的问题时，我感到非常震惊，因为多年来，我曾跟很多人谈过，这些人都试图查明耶稣是否真实。很多人在探索，想知道耶稣是不是真实的？我要成为基督徒吗？基督信仰适合我吗？他们几乎总是反其道而行，因为施洗约翰遇到了问题，他遇到一个大问题。他被关在监里，即将被处死，生命危在旦夕。然而，当约翰打发人去耶稣基督那里的时候，他完全没有说到自己的问题。他没有说：“如果那将要来的是你，快点救我离开这里”。没有。他没有这样说。相反，他说：“那将要来的是你吗？”

你还记得在十字架旁有两个与耶稣一同钉十字架的强盗。施洗约翰与那个强盗截然不同。第一个强盗，我猜在历史上我们会称他为讥嘲耶稣的强盗，他看着耶稣基督说：“如果那将要来的是你，快点救我们离开这里，我们就知道那将要来的是你。”你看，事情非常简单吧。换句话说，你藉着解决我的问题来证明那将要来的就是你。多年来，几乎每一个我曾见过来到耶稣面前的人，他们思考这个问题，并且想深入研究基督信仰，他们对耶稣总是抱着一种以问题为中心的方法。他们想知道耶稣会否给他们力量，支持他们去过自己想过的生活方式。

让我给你四个很常见的例子。第一个例子，有人说：“嗯，我正在考虑成为基督徒，我正在思考基督信仰，我想知道它是不是真实的，但我在挣扎，因为我想成为一名医生，我不知道是否能够进入医学院？耶稣会帮助我考进医学院吗？”或第二个例子，有人说：“我在挣扎，因为我的婚姻破裂，我真的想离婚。基督信仰对离婚的看法是怎样的呢？我会得到支持吗？”或第三个例子，有人说：“我自尊低落，内疚不安，我曾经历许多涉及虐待的关系。如果我来到耶稣面前，祂会使我对自己的感觉良好吗？”或第四个例子：有人说：“我是同性恋者，我想知道如果我相信基督信仰，我会得到支持还是会受到谴责呢？”

耶稣对那四个问题的答案是什么呢？答案其实全都是相同的。你知道祂的答案是什么---不是“是”，也不是“否”。祂说第一个问题是错的。强盗是错的，而施洗约翰是对的，因为强盗说：“在我将自己交给你之前，我想知道你打算如何处理我的人生，我想借着你的方式来确认你到底是不是弥赛亚。”换句话说，强盗说：“如果你让我按照我知道自己应该如何生活的方式来过活，我就知道那将要来的就是你”。而施洗约翰只说：“那将要来的是你吗？”施洗约翰是对的，而强盗是错的，并不是因为施洗约翰比较属灵，而是因为他比较明智。那就是说，问这四个问题的强盗和每一个人，在他们知道耶稣是否就是创造生命的主之前，在他们知道耶稣是否就是那将要来的那一位之前，就是你的心乃为祂而造的那一位，他们都假定他们已经知道自己应当如何过活，知道自己到底是谁，以及世界应当如何继续下去。在你知道你是否被造的或只是一个偶发意外事件的结果之前，你怎能假定你知道自己是谁以及需要什么呢？在你知道自己是否能够沟通，并且认识宇宙的创造主之前，你怎能知道自己是谁，知道自己被造的目的呢？施洗约翰绝不会说：“我知道我需要逃出监狱。你就是那位将要来的吗？快点帮助我逃离监狱吧！”

你知道施洗约翰说什么吗？请听，施洗约翰是说：“如果我是靠自己，如果我是靠自己，当然我要逃离监狱，我的意思是，那是唯一让我快乐的方法。但如果你就是那位将要来的，如果你是那位将要来的，无论你向我要求什么，与你将会赐给我的相比，那根本就微不足道。无论你要求我作什么牺牲，与我将要得到的荣耀相比，那根本就算不得什么。你所决定的一切，对我来说都是对的，是满有智慧的、是完全实际的、是完全对的。”施洗约翰不会愚蠢到会认为：“在我知道这个人是否就是宇宙的创造主，以及我生命之主之前，我到底怎能知道对我而言什么是对的，什么是错的。”

让我们不要太属灵，让我们明智一点。如果耶稣就是祂所说的那位，那么，你跟你所认为现在的你就截然不同了。如果祂不是祂所说的那位，那么，祂就一点都不能帮助你。如果你说：“如果你就是你所说的那位，那么，你愿意让我按照我知道自己应该生活的方式来过活吗？”这样说是毫无意义的，这根本就毫无意义。

请听，为什么很多人一直都寻找耶稣，一直都问这个问题，一直都寻求耶稣，却没有得到任何答案，而且仍然心生怀疑，仍然心感困惑呢？原因之一是因为如果你了解，如果你思考那个强盗所问的问题，它其实并不是一个问题，而是一个命令，是一个威胁。你看，当你带着条件来到耶稣面前，当你前来说：“嗯，我有兴趣相信你，或许我想成为基督徒，但我想知道，你愿意帮助我逃离监狱吗？你愿意帮助我吗？你愿意吗？”换句话说，我会带着条件前来。其实你真正的意思是：我不想知道你是否想从我身上得到别的东西。换句话说，我真的不想知道。你不是在询问，你是在发命令。没错，只要你去做我知道需要完成的事情，我就愿意与你建立关系。这根本就毫无意义。

你看，很多人说：“我一直在寻找耶稣，但似乎得不到任何答案，是因为我在问祂问题。你说：“祂不给我任何答案。”但你知道吗？祂不给你任何答案，因为你不是在发问，你不是在询问。如果你带着条件而来，你并不是真的想知道祂是谁。你不知道，你并没有敞开心灵。

施洗约翰的问题告诉我们，你必须一开始就说：“那将要来的是你吗？”这是一切事情的开端。因为，在我知道这答案之前，我无法知道任何别的事情。那将要来的是你吗？事情就是从这里开始。当我知道这点，它就会改变我对于其他任何事情的观点；它会改变我对监狱的看法、对婚姻的看法、对性的看法、对当医生的看法。一切都将会改变。有一件事情是一切其他事情都取决于它的，在我知道这一件事情的答案之前，我怎能问他一个假设的问题呢？不，不，不。你带着条件而来---你根本不想知道祂是谁。

施洗约翰告诉我们的第一件事情，就是除非你先了解祂，否则你无法了解自己。你必须先了解祂，否则你不能了解自己。因此，你绝对不可以带着任何条件而来。

我们来到要学习的第二件事情，我只会简略地说明，因为它并不是重点。施洗约翰没有说：“你就是那一位吗？还是我们应该停止等候呢？”他说：“那将要来的是你吗？还是我们等候别人呢？”这个含意非常重要，我们必须记住并且了解，施洗约翰知道如果耶稣不是那一位，如果我们拒绝接受耶稣基督，我们无法停止等候，我们总要等候。如果你拒绝接受耶稣基督，你就会想尽办法去寻找，并且把别的东西变成耶稣。你必须了解这一点。你不要说：“嗯，我想知道是否有一位救世主呢？”当我读中学的时候，有一首很棒的歌曲，风靡一时。它是一首情歌，却充满宗教意味。副歌是这样的：“你是我的心、我的灵魂、我心中的灵感，你是我一生的所求。”歌词写道：“你是我的灵魂、我心中的灵感，你是我一生的所求。你是我的灵魂、我心中的灵感，亲爱的，没有了你，我有什么价值呢？”

你知道他们在做什么吗？你知道那位情人在做什么吗？他说：“亲爱的，没有了你，我有什么价值呢？”“亲爱的，没有了你，我有什么价值呢？”你是我的生命。你是我的救主。你看！他在寻找别人，他在寻找别人。如果有人问：“嗯，是的，当然有这样的人，那是情感的依赖，是不健康的。”但我告诉你，施洗约翰也告诉你，我们每个人都在看着某个人或某些东西，并且说：“没有了你，我有什么价值呢？”你看着投资；你看着事业；你看着一个人；也许你只是看着一个梦想，但你却是在看着一些东西。我们不得不这样做，我们是有人性的，我们会说：“没有了这些东西，我有什么价值呢？”

如果你拒绝耶稣，你就必会把别的东西变成耶稣。这个问题不是“你就是那一位吗？还是我们应该停止等候呢？”。你根本无法停止等候。你会把别的东西变成耶稣，这个东西会像祂一样吗？它会像耶稣一样宽容吗？它会像耶稣一样美好吗？它会像耶稣一样伟大而温柔吗？它会像耶稣一样既崇高又谦卑吗？它会是美好的吗？当你等候耶稣的时候，你要了解到，如果祂不是那一位，你将会等候别人。

这是一个很好的问题。约翰问得正确。耶稣并没有感到烦扰。祂没有说：“约翰，你怎么了？发生了什么事呢？你为什么疑惑呢？”耶稣给了施洗约翰一个答案。他给了施洗约翰一个直截了当的答案，一个尊重施洗约翰的问题的答案，因为他的问题是个正确的问题。施洗约翰来，他说：“我只想知道祢是谁，并不附带任何条件。我也了解，如果祢不是那一位，我们就真的不知道该如何是好；但我不知道祢就是那一位。我怎么知道呢？祢就是那一位吗？”耶稣其实给了约翰两个答案。耶稣说：“第一，直到你感受到我的冒犯；第二，直到你看见我如何接待软弱的人，你才会知道我就是那一位。直到你看见，你才会知道我就是那一位。证据就在这里，你必须感受到我的冒犯，你也必须看到我接待软弱的人，看到我如何接待软弱的人。”

在余下的短短时间里，我想让你清楚看见耶稣的答案是何等完备，虽然我们在接下来的几次节目会看这部分，会更深入探讨这一章经文。因为这是我所知道的文献典籍当中、唯一一处真的有人问到这个现代的问题，那就是：“我们怎知道你就是你所说的你呢？”耶稣给了答案。

首先，耶稣说：“除非你感受到我的冒犯，否则你无法知道我是谁、我是什么、为什么我就是我。”这是耶稣说的第一件事。你会问：“祂在哪里说过这句话呢？”你看，耶稣在第6节说：“凡不因我跌倒的有福了！”这是在圣经中最奇怪的祝福：“凡不因我跌倒的就有福了！”但你看，如果你跟我一起细想这节经文，请你深思一下，耶稣所说的就是：“唯一得到我祝福的人，就是那些曾因被我冒犯而内心有挣扎的人。他们一定曾感受到我的冒犯。”那就是耶稣这么说的唯一原因。“凡是看到耶稣的冒犯、感受到祂的冒犯，却不因祂而跌倒的人，就有福了！”

虽然他们看到耶稣的冒犯，他们感受到耶稣的冒犯，但他们已经把它处理好了。如果你没有看到这点，你根本就不是面对真正的耶稣，而是一个自己想象出来的虚构人物，一个情感上的宗教偶像。但另一方面，如果你因耶稣的冒犯而跌倒，那么你并没有看到耶稣所展示的所有证据。宗教狂热分子和怀疑论者都是一样，既没有真的看到真正的耶稣，也没有得到耶稣的祝福。

现在，让我告诉你为什么施洗约翰被冒犯了。施洗约翰为什么被冒犯了呢？实际上，耶稣是说：“约翰，你因我而被冒犯了，我看见了。现在你要解决这事。约翰，你已经摆脱了从前对我那种在情感上的模糊看法，这是一件好事。你感受到自己因我而跌倒，这是一件好事。”好了，为什么施洗约翰会感到自己因耶稣而被冒犯呢？我可以说有两个原因使他因耶稣而被冒犯。这恰恰与现今人们因耶稣而被冒犯的原因相同。这两个原因就是：宣告与十字架，是基督的宣告与基督的十字架。

人们被冒犯的第一个原因是基督的宣告。施洗约翰相信弥赛亚，他希望耶稣是弥赛亚，但是像任何一个明智且虔诚的犹太人一样，施洗约翰并不预期弥赛亚是一个妄自尊大的人。他在监里听到关于耶稣的事情越多，听到关于耶稣所说的话越多，他必定越感到震惊---任何一个有思想的人都会这样。这就是我在说的事情，就是我们试图在这里说的事情。任何一个在思考的人，任何一个面对真正的耶稣的人，都会感受到这种因耶稣而被冒犯的事情。嗯，你看，基督的宣告是令人震惊的。祂曾说：“还没有亚伯拉罕就有了我”。祂宣称自己从太初就永远存在，祂宣称自己有神之圣名。祂说：“我将回来审判活人死人、天与地。”你看，祂鼓励人们敬拜祂，并且接受人们的敬拜。实际上，如果你读圣经，便会发现这些宣告记载在圣经的每一处。在圣经中有一处，多年来我只是略过而已，当耶稣正在谈论别的事情的时候，祂只是随意引用例子，祂只是随意的说道：“你知道我一直差遣先知到你们那里去。我一直差遣先知到你们那里去。”耶稣不经意的说这话，这显示祂的每一句话总是包含着神性的大能。耶稣在宣告：祂就是宇宙万物背后的大能，历世历代以来，祂一直都在差遣先知到人类当中。

请听，这就是施洗约翰在此时心烦不安的原因。施洗约翰因耶稣的宣告而被冒犯，因为他开始意识到，基督的冒犯把他拉开，到一个地步超越了他与一位不冒犯人的弥赛亚的距离。由于这些宣告的缘故，耶稣基督要么是世上有史以来最邪恶、最疯狂的人；要么祂是比施洗约翰所期望的更重要得多的人。施洗约翰了解到，如果耶稣就是那一位要来的，那么，与耶稣之间的关系的承诺将是无限的。约翰了解到，如果耶稣就是那一位要来的，如果耶稣既不邪恶也不疯狂，你看，并没有那种介乎两者之间的人；如果耶稣不是邪恶和疯狂的，这意味着耶稣可以要求任何事情，也可以赐予任何东西；如此，与这位弥赛亚的关系，将会与一位不冒犯人的弥赛亚的关系截然不同。与这样一位冒犯人的弥赛亚的关系，意味着这个关系的承诺将是叫人倾注一切的和无限的。

约翰因为这些使他变得微不足道的宣告而感到害怕，感到担忧，感到被冒犯。我的意思是，当一个人作出这些惊人的宣告，说：“如果你与我建立关系，我将会是掌权的首领；如果你与我建立关系，我就是绝对的主人。”没有介乎中间的，要么他是邪恶或疯狂的人，要么祂是唯一的神，唯一的主，没有介乎中间的。天呀，这宣告真的令人心烦意乱啊！约翰并不预期弥赛亚会这样说话。

另一方面，人们被冒犯的第二个原因就是十字架。你说：“嗯，约翰对十字架了解多少呢？”你看，约翰所知道的足以让他看见耶稣服侍的方向，以及他自己服侍的方向。耶稣选择了软弱的道路。祂不是在建立一支军队，也不是在组织一个政党。祂是脆弱的，祂的仆人约翰也绝对是脆弱的——就像虫子一样不堪一击。约翰想知道：“慢着！这到底是怎么一回事呢？”

他很困惑。你看，保罗说：“如果耶稣基督带着能力而来，并且说：‘我要藉着一个榜样来拯救你，你应当这样生活’，那样就不会令我们感到被冒犯了。”但保罗说：“十字架冒犯人。”你知道为什么吗？想象一下这个例子。有人给约翰一份礼物。约翰说：“哦，谢谢你。”他打开这份礼物，那是一本书，书名是《如何赢得朋友与影响别人》(How to Win Friends and Influence People)。约翰对那人说：“为什么你给我这份礼物呢？”那人说：“啊，你需要它。”

是的，约翰被冒犯了；你看，有些礼物是无法被接受的，除非你承认自己是不善交际的人。但从没有一份礼物像十字架一样。如果耶稣基督带着力量来拯救我们，并且说：“我就是榜样，来跟从我吧。我在领导，我会告诉你该做什么。”然而，耶稣却是带着软弱而来。十字架说：“你如此失丧，你如此无助，只有神儿子的死能拯救你，祂替你承受你该受的。看看什么事情发生在祂身上，就是你本该承受的结果。”除非你承认：“我是个失丧无助的罪人”，否则你无法为那份礼物说声“谢谢！”你说：“我需要恩典，除了恩典之外，我什么都不要。”

因此，约翰被冒犯了。耶稣说：“很好，你所行的方向正确。”为什么耶稣会这样说呢？原因就在这里。除非你感受到耶稣基督的冒犯，否则祂绝不会成为转化你生命的力量。事实上，耶稣对约翰被冒犯感到高兴，约翰将要摆脱情感。我希望我们不要被蒙骗，千万不要被那些试图使耶稣变得不冒犯人的现代理论，以及中间派的蒙骗要将耶稣那些带着冒犯的宣称及教导除去。人们会说：“嗯，听着，我相信的耶稣基督仅仅是一位满有慈爱的老师。我所相信的耶稣基督说：‘我按着各人的本相爱每一个人’，他也教导我们如何说‘我按着你的本相爱你’”。但是当你努力使耶稣变得不冒犯人时，你已经让历史失去意义，因为，究竟为什么有人会想要处死一个好人呢？

如果有一位不冒犯人的耶稣基督，这是一个历史笑柄。为什么会有人聚集在一起要杀死这样的人呢？

你必须知道耶稣冒犯人的原因是这样的。如果你说：“我不相信一位愤怒的神，我不相信自己是那么坏，我不相信神是那么疯狂的，我相信神爱每个人。”如果有一位爱每个人的神，自然就不需要将耶稣钉死在十字架上，或做任何类似的事情！哦，不，不，不。我相信神爱每个人，他不会冒犯人。当你想到他的爱时，那会改变你的生命吗？如果这样的神存在，他对你的爱就不需要他付上任何代价了。你可以这样想，这想法只能让你感觉好一点。但你想一想冒犯人的主，祂说：“你太软弱了，为了爱你，我必须来代你死。”

你看，当你想到一个不冒犯人的耶稣的爱，他自然而然爱每一个人。当你想到这一点的时候，这会使你流泪吗？这会使你变得谦卑吗？还是这会将你捧到天上吗？这会让你了解到他这样爱我，他会为我这样做吗？你会思想他的价值吗？你会感到受重视吗？你会很兴奋吗？他会成为转化你生命的力量吗？不会的！

如果耶稣以一个好老师的身分而来，他会有很多有趣的建议。你们有些人认为自己粪土不如，如果有人走进你的生命中跟你说“我爱你”，他永远不会改变你的生命。你必须知道，进来的那位就是主和主人，是创造生命的主。如果你没感受到祂的冒犯，那么祂永远都不能成为转化你生命的力量。对于你们很多人来说，你们从没有见过这种事情。你们根本不想思考忿怒和死亡。你们只认为耶稣是一名助手，是一个榜样。你们有一个不冒犯人的基督，因此你们没有奋兴和被改变的生命，这就是为什么耶稣说：“凡因我的冒犯而内心挣扎的人有福了！”

第二点，也是最后一点：“不因此跌倒的”。你看，从未见过冒犯的人，其生命不会被耶稣改变。而那些被冒犯的人则说：“是的，我讨厌所有这些宣告，这些宣告都说耶稣就是神，祂就是那将要来的，祂就是救主。我讨厌这个说法。”这两种人都坐失良机。耶稣对你们那些准备

好去行的人说话，对那些说：“我觉得祂妄自尊大”的人说话。他们说：‘我想这些宣告表明祂就是唯一的救主，我准备好了。’”

耶稣说什么呢？祂对约翰说什么呢？祂对你说什么呢？祂这样说：“好吧，请听，我也许是邪恶或疯狂的。看看我怎么生活。看看我的生命。”祂说：“你们去，把所听见，所看见的事告诉约翰。就是瞎子看见，瘸子行走，长大痲疯的洁净，聋子听见，死人复活，穷人有福音传给他们。”我们稍后会再看这些经文。

但请看，耶稣说的是：“约翰，很感恩，你已经摆脱了你以前对我的看法，就是以为我并不冒犯人。现在你明白我是谁了。我也许是邪恶和疯狂的，但是让我问你一件事，你曾认识妄自尊大的人吗？几乎所有妄自尊大的人都只会围绕着精英人士，当他们接触穷人时就欺压穷人，操控他们，利用他们。但你看看我。穷人很高兴听见我，他们就是那些人。约翰，请听，你认识既邪恶又疯狂的妄自尊大的人吗？我可以是那样的人，但他们的行为像我一样吗？他们像我一样爱人吗？他们像我一样改变人吗？”看哪！耶稣在第6节说：“你要被冒犯啊，要感到我的冒犯。你竟敢使我只作一个好人。”不要说耶稣只是一位好的道德老师。然而，不要看你那受伤的自尊，要着眼于这个证据，就是：“我怎么可能是那种既邪恶又疯狂的妄自尊大的人，却又这么做呢？”

你看，耶稣要说的是：“如果你真的明白整件事情，你就会闭嘴。到我这里来，我会改变你的生命，我会彻底改变你的生命，但没有中间路线，没有在中间的。凡与我的冒犯角力却不因此而跌倒的人有福了，因为他们看见我亲近那些知道必须靠恩典得救的人。”基督的宣告，基督的十字架，都是冒犯人的，因为它们教导你只能靠恩典得救。我们有些人不是耶稣所说那种在历史上最喜欢祂的人。很多受过教育的人或专业人士都认为自己可以控制自己的生命。你认为事情进展顺利是因为自己非常努力，因此，你想要的不是一个谈恩典的“宗教”，而是一个告诉你要做甚么而取得成功的“宗教”。但世上的穷人知道你正处于甚么境况，是因为它是一份恩赐。他们知道你不能控制自己的生命。当耶稣基督到他们那里，并且说：“凡劳苦担重担的人可以到我这里来。虚心的人可以到我这里来。知道自己单单需要恩典的人可以到我这里来。”他们就是那些到耶稣那里去的人。因此，耶稣是说：“凡因我的冒犯而挣扎却不因此而跌倒的人有福了！除去自己的骄傲，到我这里来吧。”

其中一件最美的事情就是：如果你因耶稣的冒犯而挣扎，耶稣并不会因此而感到被冒犯的。这是我想你们去做的事情。你们当中那些不确定自己是不是信徒，不知道自己是否相信基督的人，首先，不要臆测，只要做约翰所做的事。你们要确实地去看、去听、去跟耶稣交谈。不要只是闲坐着彼此争论。去看看福音。耶稣没有说：“回到约翰那里，叫他动脑筋想一想。”耶稣说：“你们去把所看见的事告诉约翰。”请看看耶稣、看祂如何生活、听祂的言谈，看看福音书，参加查经班。花一点时间观察祂，不要只是想，不要带着任何条件而去。

亲爱的弟兄姊妹，你察觉到吗？我们没有耶稣成为我们转化生命的力量，是因为在某程度上，我们使耶稣变得不冒犯。我们控制了祂。我们不愿意看到自己要全然依靠祂的恩典，要完全顺从祂。我们没有感受到祂的冒犯，因此我们对祂并不感到惊叹，我们没有经历祝福。

亲爱的弟兄姊妹，我们当中若有人说：“嗯，我没有经历祝福。”你要的答案其实就在这里，因为你知道，对怀疑论者而言，施洗约翰是一个最佳典范，但他其实并不是怀疑论者，他像你和我一样都是信徒。施洗约翰的人生不顺遂，他不再完全相信，他感到很害怕。耶稣说：“要记住我的冒犯。要把自己推到极限，然后看看我是谁。要知道你只能靠恩典得救，要对我感到惊叹，你要这样做”。

让我们一起祷告：

天父，感谢祢赐给我们美妙的信息。求祢帮助我们明白，如果我们看到，却不因被冒犯而跌倒，我们就有福的。主耶稣基督，求祢帮助我们今天能看到并听到祢是谁。我们祷告是奉耶稣的名求，阿们。